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Z MATEMATYKI

PRACA KONTROLNA nr 2 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Niech «a bedzie katem ostrym takim, ze sin @ = /15 cos . Wyznaczy¢ wszystkie wartosci
funkcji trygonometrycznych katéw o oraz 2a.

2. Rozwiazaé¢ nieréwnosé

2> 2++v10 - 3z.

3. Wykres tréjmianu kwadratowego f(x) = ax?+bx + ¢ jest symetryczny wzgledem prostej
x = 3, a reszta z jego dzielenia przez wielomian x — 2 jest -1. Wiadomo tez, ze f(0) = 3.
Zmalez¢ wartosci wspotezynnikow a, b, ¢ i rozwigzacé nieré6wnosé
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flz) = 3

4. W ciggu arytmetycznym, w ktorym trzeci wyraz jest odwrotnoscia pierwszego, suma
pierwszych o$miu wyrazéw wynosi 25. Obliczy¢ sume pierwszych 10 wyrazow o numerach
nieparzystych.

5. Pole trapezu rownoramiennego, opisanego na okregu o promieniu 1, wynosi 5. Obliczy¢
pole czworokata, ktorego wierzchotkami sg punkty stycznosci okregu i trapezu.

6. Na szczycie gory, na ktérg wchodzi Agata po stoku o kacie nachylenia (3, stoi krowa
o wysokos$ci 150 cm. Dziewczynka widzi ja pod katem «, przy czym przyjmujemy tutaj
dla uproszczenia, ze punkt obserwacji znajduje sie na poziomie drogi. Na jakiej wysokosci
nad poziomem morza stoi Agata, jezeli szczyt jest na wysokosci 1520 m n.p.m.? Podaé
wzér i nastepnie wykonaé¢ obliczenia dla § = 43°, a = 2°.



PRACA KONTROLNA nr 2 - POZIOM ROZSZERZONY
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. W nieskonczonym ciggu geometrycznym, ktorego suma réwna jest 4, trzeci wyraz jest
odwrotnoscia pierwszego. Wyznaczy¢ pierwszy wyraz i sume wszystkich wyrazéw o nu-
merach parzystych.

2. Narysowaé wykres funkcji
sin x

V1+tg?x
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< — 1.
r+4 z—1

4. Reszta z dzielenia wielomianu w(x) = az® + bx? + ¢ przez p(x) = z° — x* — 2x jest wielo-
mian r(z) = 1122 4+ 12z + 1. Wyznaczy¢ wartoéci wspolezynnikéw a, b, ¢ oraz rozwigzaé
nieréwnos¢ w(z) > (z + 1)2

fz) =

I,

i rozwiazaé nieréwnosé f(z) >

3. Rozwiaza¢ nier6wnosc¢

3

5. Wyznaczy¢ pole trojkata réwnobocznego, ktorego wierzchotki lezg na trzech réznych
prostych réwnolegtych, z ktérych srodkowa jest oddalona od skrajnych o a i b.

6. W punktach A(0,0), B(4,0) i C'(0,4) ustawione sa trzy znaczniki. Sensory robota po-
zwalajg ustali¢, ze z miejsca, w ktérym znajduje sie on obecnie odcinek AB widaé pod
katem o = 90°, a odcinek AC pod katem 3 = 60°. Ustali¢ potozenie robota w uktadzie
wspotrzednych.

Rozwiazania (r¢kopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyla¢ do 18 pazdziernika
2019r. na adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczy¢ wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwigzan nalezy dolaczy¢ zaadresowana do siebie koperte
zwrotng z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do wagi listu. Prace niespelniajace po-
danych warunkéw nie beda poprawiane ani odsytlane.

Uwaga. Wysylajac nam rozwigzania zadan uczestnik Kursu udostepnia Politechnice Wroclawskiej
swoje dane osobowe, ktore przetwarzamy wylgcznie w zakresie niezbednym do jego prowadzenia
(odestanie zadan, prowadzenie statystyki). Szczegdltowe informacje o przetwarzaniu przez nas danych
osobowych sa dostepne na stronie internetowej Kursu.

Adres internetowy Kursu: http://www.im.pwr.edu.pl/kurs




